



共同富裕勇争先

五村联动抱团发展

开化家思牧场唱响 共同富裕“田园牧歌”

本报讯(记者 胡卓珊 宋佳男)“现在我每天负责给小鹿洗澡、喂食,和小鹿打交道特别开心。”11月29日,在位于华埠镇新青阳村的家思牧场,工人张银花正拿着一盆刚拌好的玉米粉,准备给梅花鹿喂食。她的身后,十多只梅花鹿正在草地上奔跑嬉戏,“呦呦鹿鸣,食野之苹”的田园氛围油然而生。

张银花是华埠镇旭日村人,去年4月底来到家思牧场,成为了一名产业工人。当时,在新西兰工作6年的蒋清全回到家乡,对此前由其母亲经营多年的鹿鼎养殖场进行升级改造,打造了家思牧场这个集梅花鹿养殖、旅游观光、农事体验等为一体的生态观光牧场,并在附近村庄招募了不少村民。

“家思牧场聘用了近20个当地村民,通过专业培训将他们变成了产业工人,真正实现了在家门口就业。”蒋清全说。如今,牧场占地800亩,设置了动物观光区、迷你高尔夫球场、垂钓区、艺术空间等多种功能区,成为当地发展乡村旅游、推动共同富裕的“流量



密码”。“新青阳村山林多、田地少,缺乏广泛的种植区域,但却适合发展畜牧业与旅游业相结合的产业。”蒋清全表示,今年,新青阳村与旭日村、溪东村、联盟村等5个地域相近村,抱团成立了“田园牧歌”共富联盟,以家思牧场为核心,打造出了一条5村联动、总规划面积48平方公里的休闲康养旅游“网红打卡带”,持续拓宽百姓共富路径。

在距离家思牧场500米的联盟村,农民创业园正在如火如荼地建设。这栋四层小楼已经初步成型,一楼为“田园牧歌”共富联盟展厅,二楼将

打造为农副产品加工车间,三楼和四楼则为仓储空间、办公空间,预计明年五月正式投入使用。“联盟村以土地入股,家思牧场以资金、技术入股,共同打造了这个生产基地,不仅助力村集体经济增收,还能为村民提供就业岗位。”蒋清全说。

水上活动中心、精品民宿,在不远处的溪东村,家思牧场已经绘制好了未来的旅游蓝图。蒋清全希望,借助“田园牧歌”共富联盟,家思牧场能将各个村的自然风貌、产业优势结合起来,共同推动整个区域的发展,真正实现五村抱团谋共富的美好愿景,唱响共同富裕的“田园牧歌”。

山海协作结出“共富果” 马金下街村释放产业活力



本报讯(记者 郑宏亮 汪亮亮 通讯员 余璇)11月26日上午,记者在马金镇下街村明塘坞自然村看到,物业经济用房已经开工建设,现场施工的作业人员正在夯实地基。

物业经济用房项目共投资200余万元,分为三层,一楼主要是用作红白喜事专用场地,二楼、三楼是租赁给个体户作为来料加工场所。项目建成后,不仅能持续、长期地为村集体每年增加20余万元的稳定

性收入,还能带动近百名当地村民就业。

“下街物业经济用房项目的落地推进,是开化和上城结成‘山海共富联盟’的成果。”下街村党支部书记汪晓军介绍,经过前期充分的市场调研,他们发现仓储、来料加工场所等用房需求量大,场所紧缺,今年在上城区的资金帮扶下,两地共同谋划了该项目。为确保项目能保质保量完成实施,马金镇村两级成立了项目专班,由驻村团长任项目总负责,村党支部书记为工程推进总负责,项目施工安全、材料采购等事务都分工明确。

志合者,不以山海为远。自2018年开化同上城区建立山海协作结对关系以来,马金镇下街村牢牢把握山海协作发展机遇,始终紧扣产业发展和

百姓致富主目标,在充分挖掘自身优势的基础上,与上城区从最初资源要素合作到产业、人才、教育等方面的全方位协作,全力打造山海协作升级版。依托山海协作援建资金支持,下街村建起了旅游接待中心,购买了宏地壹品店面、建立物业经济用房,项目多点开花,不断释放产业活力,为该村实现共同富裕提供新机遇。

“‘山海共富联盟’,切切实实为下街村集体经济‘消薄’提供助力,给我们村带来了一次次飞跃。”汪晓军表示,通过山海协作,下街村正从引财输血,向引智引项目造血转变。下一步,他们将借助“山海共富联盟”平台,充分利用好现有产业资源,增强乡村振兴驱动力,拓宽增收致富渠道,让共同富裕惠及更多群众。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

音坑乡: “四抓四学”掀起学习热潮

党的十九届六中全会召开后,音坑乡利用“强音大讲堂”“铿锵发布会”等载体第一时间组织开展“班子率先学、干部集中学、群众创新学”等联学活动,迅速掀起学习热潮。

一抓行动迅速率先学。党的十九届六中全会召开后,音坑乡党委把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前首要政治任务,组织乡党委理论中心组研学全会公报,带领班子成员通过学原文先学一步,深化思考,领悟精髓,深刻认识全会的重大政治意义、理论意义、实践意义、历史意义,把全会精神同音坑实际相结合,为引领全乡统筹抓好项目建设、民生保障、疫情防控、安全生产等重点工作,更好地推动经济高质量发展指明方向。

二抓常态开展集中学。采取多种方式,组织党员干部认真学习领会习近平总书记在六中全会上的重要讲话、全会《公报》《决议》等内容。将习近平总书记在六中全会上的重要讲话和《公报》《决议》等纳入党员干部政治学习内容,采取“三会一课”、周一夜学、读书会等方式,组织党员干部认真学习党的十九届六中全会精神,深刻领会六中全会的现实意义和历史意义,迅速将思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来,切实用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信

心、增强斗志。

三抓形式创新深入学。坚持贴近群众,结合“8090”宣讲,与群众促膝话生活、牵手谈发展,让全会精神与群众“面对面”“零距离”“点对点”传递,让广大党员干部群众真正学懂、弄通、做实,确保学习宣传扎实开展。同时,依托乡、村两级新时代文明实践所(站)阵地力量,利用铿锵发布平台、LED电子显示屏、村内小喇叭、宣传栏、标语等方式,全面宣传党的十九届六中全会精神内容,营造贯彻学习的浓厚氛围。目前已开展“音·速8090”新时代理论宣讲”活动20余次,其中在下淤未来乡村以村歌加快板的宣讲形式得到村民及游客的高度认可,浙江卫视连续两次进行报道。

四抓强化转化融合学。要求党员干部立足本职岗位,在集中学习的基础上谈体会说感悟。从共同富裕、基层治理、优化营商环境、为群众办实事等方面深入探讨全会精神的指导意义。把党的十九届六中全会精神作为开展各项工作的根本遵循,把学习成效转换为推动工作的强大动力,统筹做好当前各项工作,抓项目、促发展,全力推动疫情防控、乡村振兴、人居环境、产业发展、社会稳定等各项工作,以全会精神为指导,精心谋划好明年的工作思路和努力方向。



长虹油茶飘香

11月30日,长虹乡田坑村的榨油坊内,柴火熊熊燃烧,高高的木桶蒸着茶籽粉,榨油师傅程祖堂正操持着老手艺为村民榨油。经过碾粉、炊粉、做饼、上榨、压榨、出油等六道工序后榨出的油,清新香醇,原汁原味,色泽金黄亮丽。田坑村有着上百年的油茶种植历史,共有1500亩油茶山,今年共计产出油茶果30万斤,茶籽75000斤,预计产油2万斤左右,为村民增加收入90万元。

记者 王钰 汪建能 实习生 方快 摄